

参加市四届人大三次会议代表昨日报到

本报讯(记者 李一)2月24日上午,肩负全市人民的重托,出席周口市四届人大三次会议的代表们陆续抵达会议驻地报到。

当日上午,记者在各代表团驻地看到,代表们相继来到报到处办理报到手续,领取会议材料。记者了解到,为开好本次大会,代表们在会前通过各种方式深入基层,调查研究,了解社情民意,倾听群众呼声,为审议好大会各项报告、审议事关全市经济社会发展的重大问题做了充分准备。

来自基层的郝道杰代表对农村人

居环境综合整治比较关注,他建议要合理规划,综合布局农村基础设施。同时建议农村垃圾要做到及时清运,实现常态化管理。

许爱华是基层教师代表,她参会之前就认真研究了农村基层教育问题,她建议我市要尽快实现义务教育均衡发展,走向优质化教育。

每一位参会代表都揣着沉甸甸的“民声”而来。作为人民群众的“代言人”,代表们纷纷表示,将积极为我市经济社会发展建言献策,把来自基层、老百姓关心、社会关注的热点问题带到“两会”上。(②)

周口市第四届人民代表大会第三次会议议程

(2018年2月24日周口市第四届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

- 一、听取和审议周口市人民政府工作报告;
- 二、审查和批准周口市2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划(草案)的报告,批准2018年国民经济和社会发展计划;
- 三、审查和批准周口市2017年财政预算执行情况与2018年全市预算(草案)的报告,批准2018年市级预算;
- 四、听取和审议周口市人大常委会工作报告;
- 五、听取和审议周口市中级人民法院工作报告;
- 六、听取和审议周口市人民检察院工作报告。

周口市第四届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长名单

(2018年2月24日周口市第四届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

主席团(68名,按姓氏笔画为序)

于彦章	马 鑫	马义彪(回族)	马卫东	马明超(满族)
王伟	王田业	王克非	王国玺	王春华(女)
王善冲	王富兴	元相学	支建伟	牛越丽(女)
毛林祥	方婷(女,回族)	孔远华(女)	卢伟	朱 军
朱国恩	朱艳杰	刘旭勃	刘体峰	刘国连
刘昌宇	刘孟连	刘素英(女)	刘继标	闫立超
许天芳	苏中林	李 云	李华(女,回族)	李士强
李建军	李鹏启	李德来	杨永志	杨雪芹(女)
时兴荣	张 平(女)	张 宏(女)	张子敬	张庆兴
张春志	张贵先(女)	张思民	陈明亮	陈家友
林鸿嘉	罗文阁(女)	岳文华(女)	周晓燕(女)	建 志
赵建设	赵德龙	皇甫立新	侯联营	殷晓春(女)
黄玉清(女)	常石力	梁显学	葛元恩	董国太
程新华	游保峰	解冰山(女)	董国太	
秘书长				
刘国连				

周口市第四届人民代表大会第三次会议主席团常务主席名单

(2018年2月24日周口市第四届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议通过)

刘继标	王富兴	岳文华(女)	刘国连
解冰山(女)	程新华	杨永志	建 志
王伟	游保峰	朱艳杰	

周口市第四届人民代表大会第三次会议副秘书长名单

(2018年2月24日周口市第四届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议通过)

朱艳杰	市人大常委会秘书长
赵建设	市人大常委会副秘书长、办公室主任
李鹏启	市人大常委会研究室主任
支建伟	市人大常委会副秘书长、研究室副主任
迟彦	市委副秘书长、市委办公室主任
杨雪芹	市委组织部副部长
李向宏	市委宣传部副部长

周口市第四届人民代表大会第三次会议计划、财政预算审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单

(2018年2月24日周口市第四届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

主任委员:杨永志
副主任委员:赵德龙 王克非
委员:王花(女) 李翔 陈敏 张天涛 崔金力 赵霞(女) 窦胜利

周口市第四届人民代表大会第三次会议议案审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单

(2018年2月24日周口市第四届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

主任委员:解冰山
副主任委员:常石力
委员:(按姓氏笔画为序)

刘素英(女) 时兴荣 张贵先(女) 单巍峰 黄玉清(女)

市政协四届二次会议举行分组讨论



政协委员畅所欲言。

记者 孙安平 王映 摄

我们将深入学习刘书记的讲话精神,提升政治站位,切实增强大局意识、政治意识、核心意识,勤于思考,主动谋划,快速出击,务实宣传,凝聚全市人民的精神力量,把思想和行动迅速落实到市委、市政府的重点工作部署上来,在推动周口跨越发展上作出积极贡献。

马培新委员说,刘继标书记的讲话听着有劲头,总结工作有看头,展望未来有奔头,让人心潮澎湃、充满信心、充满干劲。两个报告简明扼要、实事求是,全面客观总结了四届市政协一年来,坚持围绕中心,服务改革发展,坚持履职为民、促进民生改善,坚持团结联谊,凝聚智慧力量,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

大家纷纷表示,面对新形势、新任务,作为政协委员,要切实提高政治站位,增强做好政协工作的责任感和使命感,紧紧围绕市委的决策部署,开拓创新,科学履职;在今后的工作中,要结合本职工作,广泛凝聚智慧力量,不断强化自身建设,关注民生,深入开展调研,积极建言献策,当好党委政府决策的参谋。

董学健委员建议,脱贫攻坚,补齐小康短板,必须发展乡镇经济。政府要出台政策,加大对中小微企业的培育、扶持力度,从根本上提高群众收益,加快脱贫致富步伐。

卢哲委员建议,要建设就要有投入,在我市财政收入有限的情况下,更重要的是要发展实体经济,以此强市富民,保障和改善民生。

胡东河、张洪刚委员建议,城市改造特别是老城区改造要坚持城市发展理念,提高规划质量,完善相关基础设施,提高改造效果;城市管理要以“绣花”功夫提升精细化管理水平;要注重城市夜景亮化规划和标准制定,提升城市品位。(⑥)

市四届人大一次会议172件建议已办理结束并答复代表

本报讯(记者 李一)市四届人大一次会议收到市人大代表提出建议160件,经大会主席团决定,将议案改作建议办理的12件,共计172件。其中,社会事务和公共事务方面40件,占建议总数的23.3%;教科文卫方面38件,占建议总数的22.1%;农业、农村方面32件,占建议总数的18.6%;财税方面18件,占建议总数的10.5%;环

境资源方面16件,占建议总数的9.3%;政法工作方面12件,占建议总数的7%;其他方面16件,占建议总数的9.3%。

市四届人大一次会议闭幕后,按照《周口市人民代表大会常务委员会关于办理市人大代表建议、批评和意见的办法》规定,市人大常委会选举任免代表联络工作委员会对172件建议

进行了集中交办。其中市政府承办160件,市委有关部门承办10件,市中级人民法院承办2件。在广泛征求各方面意见的基础上,确定了10件重点建议,由主任会议组成人员牵头重点督办。

各承办单位高度重视代表建议办理工作,将建议办理纳入重要议事日程,形成了主要领导负总责抓安排部

署、分管领导具体抓质量进度、办公室抓督促协调、各业务科室抓承办落实的高效办理机制,解决了一批事关我市经济社会发展和人民群众切身利益的实际问题。截至2017年底,172件代表建议已按照要求全部按时办结,并答复代表。从代表反馈意见看,满意率和基本满意率达90%以上,取得了较好效果。(②)

恒裕贸易:专捡芝麻

记者 韦伟 通讯员 王卫东

“芝麻大的事”“陈芝麻烂谷子”……人们总认为芝麻之事太小,不值得关注,不值一提。然而在沈丘县,有一位精明诚实的企业家,他专业捡起了芝麻,

“捡”出了自己丰富的人生阅历和财富。他就是河南省恒裕贸易有限公司总经理张子健,周口市三届、四届人大代表。

张子健是沈丘县李老庄乡张楼行政村张楼自然村人,他出生在一个普通农民家庭。1992年,二十岁出头的张子健为了生计开始了自己的创业,经营芝麻收购、销售生意。由于为人诚实、勤恳做事,他的生意越做越大,影响也越来越大,不仅当地群众把自家的芝麻卖给他,就连周边驻马店市新蔡县、安徽桐城市的群众也把芝麻拉到张楼村来卖。

后来,张子健注册成立了自己的经营公司——恒裕贸易公司,经营规模逐渐扩大。2017年,河南省恒裕贸易有限公司芝

麻出口创汇1197美元。

“公司成立的最初几年,每年销售额500万元左右,利润只有10万元左右。”张子健介绍说,公司最初主要做内销,收购来的芝麻经过筛选、除杂后,主要销往安徽合肥、山东青岛等国内的几

家大公司,经他们包装后出口到国外。

2010年对于张子健来说是转折之年。这一年,公司取得了国家进出口自主经营权。从此,他将产品销往世界。

“我们的产品主要销往韩国、日本也有一定的销量。”张子健介绍,恒裕公司2010年以后不再做内销,专门从事芝麻的进出口经营。

进出口自主经营权的拥有让恒裕公司受益巨大,2010年销售额就超过了3000万元,2011年达到了5000万元,2014年突破1亿元。

目前,公司在韩国的销售占到了80%的份额。由于国内芝麻不够用,他们通过从非洲国家进口芝麻来满足需求。

2017年,恒裕公司与韩国卡夫可贸易公司合作,投资2亿元在沈丘县产业集聚区沙北工业园区新建了标准化厂区,占地60亩,从德国购置新设备,将原来地处偏僻的公司搬进了县城。同时,公司又延伸了产业链条,新上了芝麻油生产线,准备向外出口芝麻油。为此,公司专门聘请有关专业科技人员对产品质量进行把关。

目前,恒裕公司新厂房已经竣工,正在进行生产线安装等工作,预计4月份可投入使用。新厂房投入使用后,年销售额可达1.5亿元,净利润可突破

2000万元,出口创汇可超过2000万美元。

当问及一家不起眼的乡镇企业为何发展得如此之好时,张子健说,这得益于公司的经营管理。在管理方面,该公司树立质量至上的经营理念,严把质量关,进口来的原材料、生产中的各环节以及出厂时的质量检测,都要通过多次的专业质量检验。在经营管理中,该公司还特别注重信誉经营,以诚取信,得到了国外公司的认同。在经营中该公司严格按照合同履行义务,同时多为对方着想。2015年,韩国一家公司与恒裕公司签订了500吨脱皮芝麻的收购合同,由于市场需求量大,韩国公司想在合同期内增加500吨的货。当时,恒裕

公司的生产档期已经排得很满了,突然增加产量让公司措手不及。但恒裕公司在全体职工的努力下,加班加点,如期生产出了1000吨产品,满足了客户需求。诚信敬业为公司赢得了信誉,也赢得了良好的发展前景,恒裕公司与韩国十几家公司都建立了长期合作伙伴关系。

恒裕公司的发展为沈丘县经济社会发展贡献了力量,多年来上缴利税200万元以上,出口创汇1000万美元以上,公司也得到上级部门的肯定,先后获得“全市农业产业化龙头企业”“农业发展先进企业”“出口创汇先进企业”等荣誉称号,张子健还获得了“农业现代化带头人”荣誉称号。



围绕“两个标杆”精准发力

太康领跑全市县域经济

人勤春来早。为继续领跑全市县

域经济,太康县早谋划、早部署,围绕

“两个标杆”再次精准发力。

2017年6月20日,市委书记刘继标参加太康代表团审议时,在充分肯定太康县经济社会发展取得成绩的同时,提出太康要在竞相发展上争位次、在转型发展上做文章、在脱贫攻坚上见实效、在实干快干上树榜样,要树好县域经济发展的标杆和优良工作作风的标杆,为太康发展规划了路径、指明了方向。太康2017年取得的成绩,是按照刘书记的要求,把市委、市政府各项重大决策部署在太康落地生根的积极结果。”太康县委书记王国玺说。

“两个标杆”再次精准发力。2月23日,县长李锡勇要求全县干部尽快收心归位,聚力奋斗开新篇。李锡勇围绕2017年工作成绩,就2018年工作如何定位、如何实现这个定位、重点要干好哪些工作等作了具体安排。同时,李锡勇明确指出,太康要加速推进脱贫攻坚决战决胜、百城提质补齐短板、项目建设顺利实施、“五城联创”“三级共创”协调推进、环保攻坚持续向好、县域经济发展继续提质增效。李锡勇还对抓好

近期和上半年的16项工作,进行了重

点解读。

好作风是推动经济发展的重要保证。王国玺站在战略和全局的高度,深刻阐述了当前太康决胜脱贫攻坚、建成全面小康社会的历史使命。在讲到贯彻落实“四个全面”战略布局、“五位一体”总体布局、全省打好“四张牌”、全市“三高三优”工作部署时,王国玺要求全县领导干部要掌握情况,用好资源,统筹谋划,协调推进。同时,要求全县党员干部要做到戒骄、戒躁、戒奢、戒离、戒混、戒假、戒恶,为快速推进县域经济发展提供良好作风保障。(②)